

让平安获得感升华雁峰百姓的幸福感

—2018年雁峰区政法综治工作综述

■统筹/屈红芳 李小龙 文/本报记者 唐翔 图/本报记者 周琪 罗盟

这是一组令人倍感踏实的数据:2018年,雁峰区组建了100余人的专业巡逻队和62支义务巡逻队,治安发案率同比下降28%;共调处调解各类纠纷354起,调解成功率为100%;划分网格205个,配齐专(兼)职网格员,落实“一村一辅警”;投入500万元建立了区、镇(街道)、村(社区)全覆盖的三级综治中心……

这是一张令人瞩目的成绩单:雁峰区志愿者协会被评为“全国最佳志愿服务组织”,岳屏镇被评为省级民主法治示范乡镇,厉家冲社区被评为全省民主法治示范社区,禁毒工作成功摘帽……

2018年,雁峰区委政法委深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,全面落实中央、省、市政法工作会议决策部署,以“创一流、争先进”为目标,全力履行社会综合治理第一责任,深入开展扫黑除恶专项斗争,全面推进平安雁峰、法治雁峰、政法智能化和过硬队伍建设,政法综治工作整体水平取得了新发展、新进步。



3月3日,雁峰区举行“衡阳群众”品牌创建暨扫黑除恶、三级巡防、打盗抢专项斗争誓师大会

平安创建宣誓词

我宣誓:平安雁峰,你我共创;平安家庭,人人共享。从我做起,从今做起,遵纪守法,携手同进,弘扬正气,推进社会治理,建设平安家园。我庄严宣誓:做雁峰区“衡阳群众”,为“三地四区”建设而努力!

雁峰区委书记周玉军带头宣誓



雁峰区党员干部群众郑重宣誓



夜间巡逻队



治安巡逻队

★除恶务尽,“扫”出清朗乾坤

黑恶不除,则民不安。唯有彻底去除污浊之气,弘扬浩然正气,才能确保社会和谐安康。

雁峰区成立了扫黑除恶专项斗争工作领导小组,由区委书记担任组长,确立了工作目标并明确分工,把打击锋芒对准群众反映强烈、深恶痛绝的11类黑恶势力犯罪,坚决做到接案即查、露头就打,形成了对黑恶势力犯罪的压倒性态势。

★聚合力创满意,大力推进平安雁峰建设

群众看政法,首先看平安。平安是老百姓的第一需求,是政法工作者的不懈追求。

全区政法部门把专项打击与整体防控有机结合起来,严打毒品犯罪、重击盗抢犯罪,通过集中优势警力,开展“冬春攻势”“夏秋攻势”“平安雁峰”“畅安行动”“禁毒风暴”“扫黑除恶”等专项行动,公、检、法共同发力,侦破、起诉、审结了一系列重大案件。破获涉毒刑事案件60起,重症吸毒人员应收尽收,管控率全面达标,禁毒工作成功摘帽。

同时,强力推进社会治安防控体系建设,新增高清监控探头,扎实推进“雪亮工程”进社区。高标准建设全区综治信息平台,为各社区(村)共配备了53台专门用于综治信息系统

网,对掌握线索的涉黑涉恶犯罪案件,集中优势兵力,重兵作战,雷霆出击,有力打击了黑恶势力的嚣张气焰。

据统计,2018年全区摸排出涉黑涉恶案件线索28条,其中已立案侦破涉黑涉恶犯罪团伙案件3起,立案侦办涉黑涉恶案件3起,已全部移送起诉,抓获涉黑涉恶犯罪嫌疑人78人,打击处理涉黑涉恶村(社区)干部5人。

站在确保社会政治稳定的高度,雁峰区着力畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障渠道,全区共设立人民调解委员会组织52个,配置调解人员210人。建立了医疗纠纷、劳动仲裁等7个行业性、专业性人民调解组织,落实了以三级综治中心为主体的人民调解、行政调解、司法调解联动工作体系。严格落实“以奖代补”个案补贴机制,激发人民调解员积极参与调解的主动性和创造性。2018年共调处调解各类纠纷354起,成功调处354起,调解成功率100%,调解协议履行率100%。实现法律援助咨询服务全覆盖,通过深入推进政府购买社区矫正服务,实现刑罚管理与人性服务并举,在全国推广“雁峰经验”。

★建机制重实效,铸造新时代政法铁军

政法队伍是平安雁峰、法治雁峰建设的重要力量。雁峰区委政法委深入推进建思想政治、业务能力、纪律作风建设。按照“严格、公正、文明、廉洁”的队伍建设目标要求,把从严治警始终贯穿到执法实践和日常生活的各个环节。强化对“五条禁令”、省委“10个严禁”等内容的学习,组织开展纪律作风建设大讨论活动,深化政法干警核心价值观教育。

2018年以来,雁峰区委政法委组织或举办开展的各类教育学习、培训6次,受训人员达到342人次。全体政法干部特别是中层以上干部率先垂范,“以学带干,以干促学”,做到学习、工作两不误,全面提升了民警队伍的凝聚力、战斗力,实现构建高

素质政法队伍的目标。

雁峰区创新法治宣传教育形式,开展了“互联网+法治”宣传,实施“农村法律明白人”培养工程,在全区范围内开展宪法宣传、宪法学习活动,全方位宣传法律法规常识,老百姓学法、知法、懂法、尊法、守法,不断提升法治意识,让八百里衡阳的首峰之地正在逐渐成为首善之地。近年来,政法系统单位和个人受国家级表彰的个人有1人,单位受省级表彰的有5次,受省级表彰的个人7人。区环卫局退休干部李春生舍己救人被评为“中国好人”。

九层之台,起于垒土。平安与法治已经成为雁峰区增强竞争力、

扩大影响力、提升软实力的闪亮名片。

守护平安,没有终点,只有起点,2019年,全区政法系统将围绕打造平安建设共治、共建、共享新格局,形成“专业化布控、精细化防控、社会化参与”的防控工作机制及三级巡防体系,持续保持打击、预防和遏制黑恶势力、盗抢等犯罪现象的高压态势。以“衡阳群众”品牌创建为抓手,争当衡阳主人翁、文明志愿者、平安守护人,争创全国文明城市,努力打造“衡阳群众”品牌建设的“雁峰经验”,确保社会治安大局持续稳定,为强有力推进“三地四区”建设提供坚实保障,在建设名副其实的省域副中心城市和最美地级市的伟大征程中壮美呈现雁峰篇章。